
 

 
 
 
 
 
 

Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti Banská Bystrica – mesto 

Z homílie pápeža Františka pri otvorení Jubilejného roka 2024 

Pánov anjel, zahalený svetlom, ožaruje noc a oznamuje pastierom radostnú správu: 
„Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom. Dnes sa vám v Dávidovom meste 
narodil Spasiteľ, Kristus Pán“ (Lk 2, 10-11). Za úžasu chudobných a za spevu anjelov sa na zemi 
otvára nebo: Boh sa stal jedným z nás, aby sme sa my stali podobnými jemu, zostúpil medzi nás, 
aby nás pozdvihol a priviedol späť do Otcovho náručia. 

To je naša nádej, sestry a bratia. Boh je Emanuel, Boh s nami. Nekonečne veľký sa stal 
malým, božské svetlo zažiarilo v temnote sveta, nebeská sláva sa zjavila na zemi. A ako? V malom 
Dieťati. A ak Boh prichádza, hoci sa naše srdce podobá chudobným jasliam, tak môžeme povedať: 
nádej nie je mŕtva, nádej je živá a navždy zahaľuje náš život! Nádej nesklame. 

Sestry a bratia, otvorením svätej brány sme zahájili nové Jubileum: každý z nás môže vstúpiť 
do tajomstva tejto zvesti milosti. Toto je noc, v ktorej sa svetu doširoka otvorila brána nádeje, toto 
je noc, v ktorej Boh každému hovorí: nádej je tu aj pre teba! Pre každého z nás existuje nádej. 
Ale nezabúdajte, sestry a bratia, že Boh odpúšťa všetko, Boh vždy odpúšťa.  

Na to, aby sme tento dar prijali, sme povolaní vydať sa na cestu s úžasom betlehemských 
pastierov. Evanjelium hovorí, že keď prijali anjelovu zvesť, „bez váhania sa ponáhľali“ (Lk 2, 16). 
To je návod, aby sme znovu objavili stratenú nádej, obnovili ju v sebe, zasiali ju do spúšte našej 
doby a nášho sveta: bez váhania. A v tomto čase je tak veľa pustošenia! Pomyslime na vojny, na deti 
zastrelené guľometmi, na bomby na školách a nemocniciach. Neotáľajme, nespomaľujme, ale 
nechajme sa pritiahnuť radostnou zvesťou. To je naša úloha: pretaviť nádej do rôznych životných 
situácií. Pretože kresťanská nádej nespočíva v pasívnom čakaní na šťastný koniec, nie je to happy 
end ako vo filme, ale dostali sme Pánov prísľub, ktorý treba prijať tu a teraz, na tejto zemi, ktorá 
trpí a stoná. Žiada od nás – ako by povedal svätý Augustín –, aby sme sa rozhorčovali nad tým, 
čo nefunguje a aby sme mali odvahu to zmeniť.  

Poučme sa z príkladu pastierov. Nádej, ktorá sa rodí v túto noc, netoleruje nečinnosť 
usadených ľudí a lenivosť tých, ktorí sa usadili vo svojom pohodlí. Nepripúšťa falošnú opatrnosť 
tých, ktorí sa nepúšťajú do ničoho zo strachu, že sa ohrozia, ani vypočítavosť tých, ktorí myslia 
len na seba. Nádej je nezlučiteľná s pokojným životom tých, ktorí sa neozvú pri pohľade na zlo 
a nespravodlivosť, ktoré sú páchané na úkor tých najchudobnejších. Naopak, kresťanská nádej, 
vyžaduje od nás odvahu, aby sme realizovali tento prísľub už dnes, a to prostredníctvom našej 
zodpovednosti a nielen to, aj prostredníctvom nášho súcitu.  

Istý dobrý kňaz a spisovateľ pri pohľade na to, ako často sa necháme ovplyvniť týmto 
svetom a ako ľahko sa prispôsobujeme jeho mentalite, sa na Vianoce modlil takto: „Pane, prosím ťa 
o trochu utrpenia, o kúsok nepokoja, či ľútosť. Na Vianoce by som chcel pocítiť aj trochu 
nespokojnosti. Chcem byť spokojný, ale aj nespokojný. Spokojný pre to, čo robíš Ty, nespokojný, že nie 
vždy som vedel vhodne reagovať. Odstráň, prosím, náš falošný pokoj a do našich stále preplnených 
„jasličiek“ vlož za hrsť tŕňov. Vlož do našich duší chuť po niečom inom“ (A. Pronzato, Vianočná 
novéna). Túžbu po niečom inom. Nezabúdajme, že stojatá voda sa ako prvá skazí. 

Sestry a bratia, o tomto je Jubilejný rok, je to čas nádeje! Pozýva nás, aby sme znovu objavili 
radosť zo stretnutia s Pánom, vyzýva nás k duchovnej obnove a zaväzuje nás k premene sveta, aby 
sa tento čas stal skutočne jubilejným: nech sa ním stane pre našu matku Zem, znetvorenú logikou 
zisku, nech sa ním stane pre najchudobnejšie krajiny, zaťažené nespravodlivými dlhmi, nech sa ním 
stane pre všetkých, ktorí sú väzňami starých i nových otroctiev. 
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Úradné hodiny farskej kancelárie:  
Pondelok, Streda, Piatok: 9.00 – 11.45 h.  
Utorok, Štvrtok, Piatok: 17.15 – 18.00 h. 
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Jubilejný rok sa začína, aby bola všetkým daná nádej, nádej evanjelia, nádej lásky, nádej 
odpustenia. Vráťme sa k jasličkám, pozrime sa na jasličky, uzrime Božiu nehu, ktorá sa prejavuje 
v tvári Jezuliatka, položme si otázku: „Je v našom srdci toto očakávanie? Je v našom srdci táto nádej? 
[...] Keď kontemplujeme láskavú dobrotu Boha, ktorý premáha našu nedôveru a naše obavy, 
kontemplujeme aj veľkosť nádeje, ktorá nás čaká. [...] Nech táto vízia nádeje ožaruje našu každodennú 
cestu“ (C. M. Martini, Vianočná homília, 1980). 

Sestra, brat, v túto noc sa práve pre teba otvára „svätá brána“ Božieho srdca. Ježiš, Boh 
s nami, sa rodí pre teba, pre mňa, pre nás, pre každého muža a ženu. A vieš to, že s ním prekvitá 
radosť? S ním sa mení život, s ním nádej nesklame. 

(Zdroj: www.vaticannews.va; skrátené) 
 

OZNAMY NA PRVÚ NEDEĽU PO NARODENÍ PÁNA – NEDEĽU SVÄTEJ RODINY 

1. 1. Streda 
SLÁVNOSŤ PANNY MÁRIE BOHORODIČKY,  
slávnosť – prikázaný sviatok, koniec Oktávy Narodenia Pána 

2. 1. Štvrtok Sv. Bazil Veľký a Gregor Naziánzsky, biskupi a učitelia Cirkvi, spomienka 
3. 1. Piatok Najsvätejšie meno Ježiš, ľubovoľná spomienka 
5. 1. Nedeľa DRUHÁ NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA 

Ostatné dni decembra sú Oktávou Narodenia Pána. Ostatné dni januára sú férie Vianočného obdobia. 

 Dnes večer v našom farskom kostole zaznejú banícke kantácie. Program baníckych kolied 
v podaní Starohorského baníckeho spevokolu sa začne o 17.30 hod. 

 Utorok je posledným dňom kalendárneho roka 2024. Večerná svätá omša s tradičným 
duchovným i ekonomickým zhodnotením roka a Ďakovnou pobožnosťou na konci roka sa začne 
už o 16.00 hod. Polnočná ďakovná adorácia bude v Kostole Svätého kríža o 23.30 hod. Pozývame 
vás spoločne vstúpiť do nového občianskeho roka s modlitbou a vďakou Pánovi času i večnosti. 

 V stredu je prikázaný sviatok – Slávnosť Panny Márie Bohorodičky –, začiatok občianskeho 
roka 2025 a Svetovým dňom pokoja. Časy svätých omší budú ako v nedeľu. 

 V prvý i posledný deň roka možno získať úplné odpustky. Za zvyčajných podmienok 
sa udeľujú veriacemu, ktorý sa: 1) v posledný deň roka zúčastní spevu hymnu Teba, Bože, 
chválime; 2) na Nový rok zúčastní spevu hymnu Príď, Duchu Svätý, tvorivý.  

 V tomto týždni je prvý piatok v mesiaci. Vo farskom kostole spovedáme vo štvrtok od 16.00 a 
v piatok od 15.00 hod. V piatok dopoludnia spovedáme chorých v domácnostiach. Od 15.00 hod. 
bude vo farskom kostole do večernej svätej omše vyložená Oltárna sviatosť na poklonu a osobné 
odprosenie. Na úvod sa pomodlíme Korunku Božieho milosrdenstva. 

 Vo štvrtok bude na záver večernej svätej omše prvoštvrtková pobožnosť pred vyloženou 
Oltárnou sviatosťou, pri ktorej sa budeme modliť za nové duchovné povolania.  

 V sobotu bude vo farskom kostole vianočný koncert skupiny Klasfolk. Program tejto 
hudobnej skupiny, ktorú viacerí poznáte z TV Lux, sa začne o 17.30 hod. Svojimi spevmi budú 
sprevádzať aj večernú svätú omšu o 16.30 hod. Srdečne vás pozývame. 

 Kolednícka zbierka Dobrej noviny v našej farnosti činila 1 725,18 €. Vaše milodary už boli 
odvedené na oficiálny účet tejto verejnej zbierky. 

 Farská ofera, na slávnosti Narodenia Pána, na energie v našich kostoloch činila 2 060 €. 
Pán Boh zaplať za vašu štedrosť a spoluzodpovednosť za naše vzácne chrámy. 


